

學海飛颺學生出國研修心得報告

獲補助年度	106
薦送學校、系所、年級	國立台中教育大學 國際企業學系 4年級
中文姓名	張雅婷
研修國家	南韓
研修學校	首爾教育大學
國外研修成績	上學期GPA 3.1 下學期GPA 4.5
短片時間及標題	

一、緣起

從國中起，就一直對韓國文化抱有很大的興趣，無論是影視娛樂、或者是傳統文化習俗，所以我從高中時期就計畫大學時期要去韓國交換，直接的體驗在這個我很喜歡的國度生活的感覺，而不是透過影視媒體來間接體會。上了大學之後也很關注要如何獲得這項資格，而很高興可以在中教大獲得這個機會。

二、研修學校簡介

首爾教大為韓國教育大學之首府，想成為初等教育教師的人們無一不想進入首爾教大。所以我們的同學們各個都是精英，如果是從其他區域到首爾來讀書的同學更是其中的佼佼者。非常多人都具備第二外語能力，不論英文，會說中文的人也不在少數。而首爾較大的地理位置處於繁華的江南地區，去哪都是非常方便。公車跟地鐵都可以到達。

三、國外研修之課程學習(課內)

1. 語學堂課程：首爾教大有免費提供語學堂課程，語學堂的老師都非常親切，而且會依學生程度進行課程設計，無論是聽說讀寫哪一個部分，跟著老師的教導，語言能力可有大幅的進步。而且除了語言課程外，一學期會有一次的文化學期。我們就去了民俗村跟年糕博物館體驗傳統文化。
2. 大學部課程：首爾教大規定交換生每學期至少須選修2門課，課程不分年級，只要授課教授允許，我們都能上。而我因為想了解韓國文化，所以我在第一學期選修了韓國歷史與文化，其中的景福宮探訪是我選擇這門課很大的誘因，在炎炎夏日中，教授帶著我們細細的認識景福宮，四個小時只講解了一半的景福宮，雖然很累但是聽到從歷史專家的角度解說，這種收穫是無與倫比的。
另外我也修了國樂課，認識了與我們國樂相似，卻又不相似的音樂領域，各種樂器跟樂理都非常的有趣跟神秘。所謂的正樂譜真的是一項非常聰明的發明。而因為我修過這門課，所以在後來有一次機會，非常榮幸可以擔任教授的課程翻譯，也算是對於我的夢想邁出了一小步。

四、國外研修之生活學習(課外)

因為想省生活費，所以開始自炊，原本連切菜都亂七八糟的我，到後來可以獨自完成一餐。認識了許多人，所以連帶著也了解了更多不同的領域。也增加了許多興趣，例如我學了怎麼攝影、修圖、製作各種手工藝，例如蠟燭、飾品等。還有我喜歡上了音

樂劇，這項在台灣被認為比較生硬的、難接觸的影劇類型。韓國甚至只為了音樂劇所建的專門劇院，韓國音樂劇讓我知道音樂劇其實非常的有趣。

五、研修之具體效益(請條列式列舉)

1. 可以更認識自己，思考自己的未來
2. 完成短期性的目標
3. 國外生活可以使人更獨立，更社會化及強化生活技能
4. 增強語言能力
5. 學習更多技能
6. 擴增視野

六、感想與建議

這一年之中，我認識了許多志同道合的好朋友。而且也獲得了許多珍貴的經驗，並且在一個相較壓力較小的環境，讓我更確認了我的志向。很多在電視上看到的情景，都活生生地在我周圍發生，以前透過電視所看到的，在這一年我一一的實現。一年中我更了解這個國家，看到了更多這裡的生活，更認識這個民族。有這個機會我如願完成我的目標，真的非常建議大家一學期也好，一定要把握這個機會。

照片集



